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Präsidentin Ilse Aigner: Wir beginnen mit der

Wahl des Ersten Vizepräsidenten

Vorschlagsberechtigt ist die CSU-Fraktion. Das Wort hat der Fraktionsvorsitzende, 

Herr Kollege Holetschek.

Klaus Holetschek (CSU): Frau Präsidentin, Hohes Haus! Gestatten Sie mir, dass ich 

vor der Abgabe meines Wahlvorschlags dem bisherigen Ersten Vizepräsidenten, un-

serem Kollegen Karl Freller, Dank und Respekt für seine wirklich allseits geschätzte 

Amtsführung in der vergangenen Wahlperiode und für sein großartiges Engagement in 

der Erinnerungs- und Gedenkstättenarbeit ausspreche.

(Allgemeiner Beifall)

Für die Wahl des Ersten Vizepräsidenten des Bayerischen Landtags für die neue 

Wahlperiode schlage ich Herrn Abgeordneten Tobias Reiß vor. Ich bin überzeugt, dass 

er durch seine breite parlamentarische Erfahrung dieses Amt hervorragend ausüben 

und jeden Angriff auf die Würde dieses Parlaments und unsere freiheitlich-demokrati-

sche Werteordnung in die Schranken weisen wird. Deshalb mein Vorschlag: Tobias 

Reiß.

(Beifall bei der CSU)

Präsidentin Ilse Aigner: Vielen Dank. – Das Prozedere ist das gleiche wie vorher. 

Hier vorne wurden zwei Urnen aufgestellt. Sie müssen also nicht mehr hinausgehen. 

Bitte denken Sie daran, sowohl Ihre Stimmkarte als auch Ihren Stimmzettel einzuwer-

fen, damit die Anzahl identisch ist. Da gab es vorher ein Problem. Ich eröffne den 

Wahlgang.

(Stimmabgabe von 17:11 bis 17:16 Uhr)

Zur Auszählung der Stimmen unterbreche ich die Sitzung.
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(Unterbrechung von 17:16 bis 17:29 Uhr)

So, wir hätten ein Ergebnis zu verkünden. Ich gebe das Ergebnis der Wahl zum Ersten 

Vizepräsidenten des Bayerischen Landtags bekannt. An der Wahl haben 200 Abge-

ordnete teilgenommen. Ungültig waren 2 Stimmen. Auf Herrn Abgeordneten Tobias 

Reiß entfielen 166 Ja-Stimmen. Mit Nein stimmten 8 Abgeordnete.

(Beifall bei der CSU, den FREIEN WÄHLERN, den GRÜNEN und der SPD)

24 Abgeordnete haben sich enthalten. Meine Damen und Herren, damit ist Herr Abge-

ordneter Tobias Reiß zum Ersten Vizepräsidenten gewählt. Ich frage den Abgeordne-

ten Reiß, ob er die Wahl annimmt.

Tobias Reiß (CSU): Ich danke Ihnen allen für die große Ehre, dieses Hohe Haus und 

die Menschen in Bayern im Präsidium vertreten zu dürfen, und nehme die Wahl gerne 

an.

(Beifall bei der CSU, den FREIEN WÄHLERN, den GRÜNEN und der SPD)

Präsidentin Ilse Aigner: Ich gratuliere von dieser Stelle, weil ich hier oben sitzen blei-

ben muss. Ich mache das nachher noch einmal persönlich.

Ich mache jetzt zügig mit dem nächsten Wahlgang weiter. Die Gratulationen können ja 

auch noch im Wahlgang weiter durchgeführt werden.
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